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XXIII. 
TORNATA DEL 20 DICEMBRE 1876 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CRISPI. 

SOMMARIO. Congedo. = Domanda di urgenza di una petizione del deputato Frenfanelli. = II ministro 
Zanardelli opta per il collegio d'Iseo — Il ministro Brin opta per il 2 e collegio di Livorno. = Conva-
lidamento delle elezioni dei collegi di Cherasco, 1° di Livorno e di Serra San Bruno — Annunzio del 
deposito alla Segreteria delle relazioni della Giunta sulle elezioni dei collegi di Ragusa, Atripaldi e 
Campagna. = Avvertenza del presidente circa la prestazione di giuramento avvenuta nella seduta reale-
= Annunzio della morte del deputato Longoni. ~ Il deputato Baccarini, eletto dal 1° collegio di Ea~ 
venna e da Sant'Arcangelo, sì rimette alla sorte, che lo designa rappresentante il 1° collegio di Ravenna. 
= Discussione generale dello staio di prima previsione della spesa del Ministero della marineria pel 1877 
— Il ministro dichiara di accettare le riduzioni proposte — Osservazioni e istanze su vari capitoli dei 
deputati D'Amico, Ferraccia, relatore, Borghi, Barrili, Manfrin, e risposte del deputato Massi Giu-
seppe (della Giunta) e del ministro — Dichiarazioni e istanze dei deputati Favini, Bertani A. e Ba-
legno — Approvazione dei trentotto capitoli e dei due voti motivati proposti dalla Giunta ai capi-
toli 8 e 21, e dell'articolo di legge— Votazione a squittinio segreto ed approvazione della proposta 
di legge. = li deputato Englen presenta la relazione sulla schema di legge sulle controversie na-
scenti dagli atti esecutivi disposti amministrativamente contro i contabili. Discussione sullo siato 
di prima previsione dell'entrata pel 1877 — Domande, osservazioni e istanze dei deputati Corniti, Min-
ghetti, Fiutino A. e Correale — 'Risposte e spiegazioni del ministro per le finanze e del relatore 
Leardi — Chiusura della discussione generale. 

La seduta è aperta allò ore 1 10 pomeridiane. 
(Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente.) 
PRESIDENTE. Se non vi sono opposizioni, il pro-

cesso verbale del quale è stata data lettura, s'in-
tende approvato. 

(È approvato.) 
Il deputato Argenti ha chiesto, per motivi di fa-

mìglia, un congedo di dieci giorni. 
(È accordato.) 
C011IN. Domando la parola. 
PRESIDENTE. L'onorevole Cornili ha facoltà di 

parlare. 
C0M1N. Prego la Camera a volere accordare l'ur-

genza alla petizione 1313 presentata il 1° dicembre 
alla Camera stessa. 

(L'urgenza è accordata.) 
PRESIDENTE. L'onorevole Frenfanelli ha facoltà di 

parlare. 
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FRENFANELLI. Pregherei la Camera di voler di-
chiarare d'urgenza la petizione 1315. 

Con questa petizione la deputazione provinciale 
dell'Umbria, rappresentando le angustie economiche 
di cai è al presente travagliata quella provincia, 
chiede, onde provvedere al riordinamento economico 
della medesima, la riforma della legge sulle Banche 
agricole, del Credito fondiario, ed altri analoghi 
provvedimenti, come la sollecita perequazione fon-
diaria. La deputazione provinciale dell' Umbria 
chiede cose in cui sono impegnati i più grandi inte-
ressi di una intera e vasta provincia ; io mi sono 
perciò fatto lecito di domandarvi l'urgenza di quella 
petizione e spero vorrete accordarla, 

(È dichiarata d'urgenza.) 
PRESIDENTE.L'onorevole Zanardelli,eletto nei col-

legi d'Iseo e d'Ascoli Piceno, opta per quello d'Iseo. 
Dichiaro quindi vacante il collegio di Ascoli Pi-

ceno. 


